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令和５年度 第１回仙北地域協議会 会議録 

 

 

■日  時：令和５年５月１８日（木） 午後２時００分 

 

■会  場：さくまろ館 大研修室 

 

■出席委員：１４名 

伊 藤 歩 美、 加 藤 和 浩、 小 松 彩 香、 小 松 利 也 

佐々木 千 秋、 佐 藤   尚、 佐 藤 立 哉、 鈴 木   弘 

須 田 綾 子、 須 田 和 久、 田 村 雅 史、 風 登 若 子 

室 谷 裕 子、 吉 田 和 博 

 

■欠席委員：なし 

 

■出席職員：８名 

佐々木 博 喜（仙北支所長）      伊 藤 優 子（市民サービス課長）  

渋 谷   亘（農林建設課長）     竹 村 智 子（公民館長） 

佐 藤 治 彦（観光文化スポーツ部文化財課長） 

新 田 雅 昭（企画部若者チャレンジ推進室長 ） 

碇 谷 真 澄（地域活性化推進室副主幹） 

草 彅 友 也（地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第： 

   １ 開  会 

   ２ 委嘱状交付 

   ３ 支所長あいさつ（職員紹介） 

４ 会長、副会長選任 

５ 会議録署名委員の指名 

６ 報告 

 （１）令和４年度地域枠予算執行実績及び令和５年度地域枠予算申請状況について 

 （２）彩色千輪プロジェクトについて 

７ 協議 

 （１）地域公共交通活性化再生協議会委員の選任について  

８ その他 

 （１）若者チャレンジ応援プロジェクトについて 

   ９ 閉  会 
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（午後２時００分 開会） 

〇草彅地域活性化推進室副主幹（以下「草彅副主幹」と表記） 

  本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。ただいまから、 

令和５年度第１回仙北地域協議会を始めさせていただきます。はじめに委嘱状の交付を行

いますので、お名前を呼ばれた方はその場にご起立くさださるようお願いいたします。 

 

○委嘱状交付 

 

〇草彅副主幹 

それでは、佐々木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

〇佐々木支所長（以下「支所長」と表記） 

皆さま、こんにちは。おつかれさまでございます。 

４月の人事異動にて、仙北支所長を拝命しました佐々木と申します。合併後２年間勤務

していた仙北公民館以来、１５年ぶりの地元復帰となります。どうぞよろしくお願いいた

します。 

  あらためまして本日は、ご多忙の中、そしてお暑い中、第１回仙北地域協議会にご出席

いただきまして、誠にありがとうございます。今年度から第６期目ということで、ただ今、

再任の方５名、新任の方９名、計１４名の皆さまに委嘱状を交付させていただきました。

委員の皆様には、当市が掲げる「市民と行政の協働によるまちづくり」の実現に向け、３

年間の任期期間中、大変ご難儀をおかけいたしますが、お力添えのほど、お願いいたしま

す。 

  さて、昨年度までは、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、各種事業や行事等の自

粛や延期、中止などが続き、当協議会も例年、年６回の開催予定としておりましたが、一

昨年度は４回、昨年度は３回と少なからず影響を受け予定どおり開催することができませ

んでした。ご案内のとおり、新型コロナウイルスは５月８日から季節性インフルエンザと

同じ５類に転換されたことから、今後、アフターコロナの動きが活発化するものと捉えて

おります。市といたしましても、ここ数年間、中止や規模縮小などで実施していましたイ

ベント等も、感染予防対策等を引き続き行いながらとは思いますが、開催予定であります。

本協議会も年６回の開催を予定し、各分野、各方面からのご意見をいただきまして、充実

した協議会となりますようご協力をお願いいたします。 

本日の案件は、令和４年度地域枠予算執行実績と令和５年度の申請状況についての報告、

昨年度から進めております地域拠点利活用活性化事業「彩色千輪プロジェクト」につきま

して、現在の状況について報告させていただきます。 

また、協議としましては、地域公共交通活性化再生協議会委員の選任、昨年度から組織
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を設置しました若者チャレンジ推進室が担当しております、若者チャレンジ応援プロジェ 

クトについての説明時間もいただいております。よろしくご審議賜りますようお願い申し

上げます。 

長くなり恐縮ですが最後に、今年度の第１回目ということで、仙北支所に関連する職員

が出席しておりますので紹介させていただきます。 

 

（職員紹介） 

 

 それではあらためまして、本日はよろしくお願いいたします。 

  

〇草彅副主幹 

ありがとうございました。本日は、第６期の仙北地域協議会として最初の会となってお

りますので、大仙市地域自治区の設置に関する条例第６条の規定により、会長と副会長を

選任したいと思います。互選の方法も含めまして皆さまより、ご意見をお伺いしたいと思

いますが、どなたかご意見のある方いらっしゃいますか。 

 

〇須田和久委員 

はじめての会ですので、なかなか手をあげる方もいらっしゃらないかと思いますので事

務局で案がありましたら、それを基に協議できればと思いますがどうでしょうか。 

 

〇草彅副主幹 

事務局案という意見がありましたが、それでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

それでは、事務局案といたしまして会長を佐々木千秋委員、副会長を田村雅史委員にお

願いしたいと考えておりますが、皆さまいかがでしょうか。 

 

（拍手） 

 

ありがとうございました。それでは３年間、大変ご難儀をおかけしますが、よろしくお

願いいたします。会長、副会長は席をご移動いただき一言ご挨拶をお願いいたします。 

はじめに佐々木会長お願いいたします。 

 

〇佐々木会長（以下「会長」と表記） 

皆さま、こんにちは。地域協議会のほうに仲間に入れていただいて２期目になります。

私自身もこの仙北地域で育ちまして小さい時から外で遊んだりして、周りの方々から支え

られて育ったと感じております。それもありまして自分が子育てする時には必ず仙北地域
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で育てたいと思っていまして、高校を卒業して１８年間離れていましたけれども、また戻

ってきました。本当に自分の故郷が大好きですので、この協議会で気持ちが同じ方々と仙

北地域をよりよくしていけるように皆さまのご意見を伺いながら、よい協議会にしていけ

るように努めてまいりますのでどうかよろしくお願いいたします。 

 

〇草彅副主幹 

ありがとうございました。続きまして、田村副会長よろしくお願いいたします。 

 

〇田村副会長（以下「副会長」と表記） 

どうもこんにちは。前期に続いて副会長になりました田村です。新しい方々が９名とい

うことで、若い方や女性が加わってくれてよかったなと思っております。皆さんから活発

な意見をいただきながら会長をサポートしていきたいと思います。昨年度、委員の皆さま

が集まれなくて協議会を開催できなかったということがありました。ですので、皆さんか

らは出来るだけ出席していただいて協議会で話し合っていきたいと思っております。会議

だけじゃなく中仙、太田との東部地区の研修もありますので楽しんでいただければなと思

います。どうか３年間よろしくお願いします。 

 

〇草彅副主幹 

ありがとうございました。本日、皆さま初顔合わせですので、一言ずつ自己紹介をお願

いしたいと思います。 

 

（委員自己紹介） 

 

〇草彅副主幹 

ありがとうございました。この後の進行につきましては条例の規定に基づきまして佐々

木会長にお願いいたします。 

 

〇会長 

それでは、会議をはじめてまいります。 

先に会議録署名委員の指名を行いたいと思います。今回は、伊藤歩美委員と加藤和浩委

員にお願いいたします。それでは、議事を進めてまいりますが、報告にある（１）の「令

和４年度地域枠予算執行実績及び令和５年度地域枠予算申請状況」について事務局より説

明をお願いいたします。 

 

〇碇谷地域活性化推進室副主幹（以下「碇谷副主幹」と表記） 

 

【資料１に基づき説明】 
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〇会長 

はい、ありがとうございました。ただ今、資料１についてご説明いただきましたが、こ

の説明に対してご意見ございましたら、どうぞご遠慮なくお願いします。 

 

〇副会長 

令和５年度の池田氏顕彰会の事業ですが、クリアファイルを何個作るのでしょうか。 

 

〇碇谷副主幹 

こちらのほう、千個の予定となっております。 

 

〇副会長 

ありがとうございます。 

 

〇会長 

他に何かございませんか。今この予算申請状況は５件ありますが、これは今後も増えて

いくということですか。昨年度は２４件でしたけれども。 

 

〇碇谷副主幹 

はい。そのとおりです。 

 

〇会長 

はい。他にございませんでしょうか。そうしますとこの件に関しましてはこれで閉じさ

せていただきます。続きまして、（２）の「彩色千輪プロジェクト」について事務局から

ご説明お願いします。 

 

〇草彅副主幹 

 

【資料２に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。ただ今のご説明に対しましてご質問、ご意見ありまし

たらお願いいたします。昨年、盛岡にも視察として委員と事務局で日帰りで行ったんです

けれども、私も参加させていただいて素晴らしいなと思って見てきましたけれども、盛岡

ってちょっと大きい市でしたので、それに比べると規模ですとか課題もあると思いました。

実際に見てみますとイメージも湧きましたので、協議会の中でも意見をシェアしながら実

現に向けて皆さんと努力させていただきたいなと思っています。 

他にないようですので、次に７の協議に入ります。こちらは、「地域公共交通活性化再

生協議会委員の選任」について事務局より説明をお願いします。 
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〇草彅副主幹 

 

【資料３に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。この委員の選考についてご意見いただきたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

事務局より案があればお願いいたします。 

 

〇草彅副主幹 

はい。事務局案といたしましては、新任の加藤和浩委員にお願いしたいと考えておりま

す。加藤委員は、長年の間、社会福祉協議会に勤務されておられますし、社会福祉の観点

からも適任と考えております。 

 

〇会長 

はい。今、事務局案として加藤和浩委員にお願いしたいとありましたが、いかがでしょ

うか。よろしいでしょうか。 

 

（拍手） 

 

〇会長 

大変ご難儀をおかけしますけれども、どうかよろしくお願いします。 

それでは、次に８のその他といたしまして若者チャレンジ推進室よりご説明があるよう

ですのでお願いします。 

 

〇企画部若者チャレンジ推進室 新田室長（以下「室長」と表記） 

 

【配布資料に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。こちらに皆さんご意見、ご質問ありましたらお願いい

たします。 

じゃあ、私からいいですか。丁寧な質問ありがとうございました。こういったチャレン

ジの応援補助金というのは、中学生、高校生の例えば学校に配布したりする感じで交付と

かはしているのでしょうか。 
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〇室長 

はい。チラシのほうを作成しまして５月に各中学校、高校にも配布しております。 

 

〇会長 

いろいろ実績があるようですが、個人的には修英高校さんの講演ですね。素晴らしいな

と思いました。素晴らしい制度だと思いましたので、皆さんにも知ってもらいたいなと思

いました。 

 

〇佐藤尚委員 

ちょっといいですか。財源の話が出ましたが、クラウドファンディングの募金がなくな

ることがあるかもわかりませんが、その他に市としての財源も活用しているものですか。 

 

〇室長 

はい。仕組みにつきましては、基本的にはクラウドファンディングを活用した給付とな

っていますけれども、なかなか全てを賄うってことも難しいということもありまして、企

業版ふるさと納税ということで皆さまからの寄付をお願いをしているところであります。

そちらのほうは年間４０万円というかたちでご寄付をいただいております。足りない部分

につきましては、市の一般財源といったところでございます。よろしいでしょうか。 

 

〇佐藤尚委員 

はい。 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。ほかによろしいですか。 

以上で本日の議題は、全て終了しましたが、皆さんが日頃気になっていることがありま

したらお話しいただければと思います。 

 

〇須田綾子委員 

何もわからなくて、協議会の年間計画とかないでしょうか。 

 

〇草彅副主幹 

最後のほうでお話しさせていただこうかと思っていたのですが、会議は年６回を予定し

ております。次の第２回の地域協議会を７月頃に例年開催しているようでしたので、今年

も７月に開催したいと思っております。２ヵ月に１回の開催となります。 

 

〇副会長 

次回でもいいので例えば年間の開催予定を示してもらえればと思います。 
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〇会長 

基本２ヵ月に１回の開催となりますので、皆さまご都合をつけてご参加いただければと

思います。 

 

〇須田和久委員 

すみません。地域枠予算の関係です。一般の方が申請する方法や以前は申請が来た場合

には地域協議会で審議して承認していたと思うんですが、今は報告だけになっているので

分かる範囲で教えてください。 

 

〇支所長 

予算については、要望をとって、昨年の実績を組み立てて予算を組んでいます。今はま

だ５件しか申請はきていないですが、今後に予定されているものがあります。その他に例

えば、去年の様に協議会の中で標識を立てて欲しいとか委員の方からお話があった場合は、

皆さまにお諮りして予算があれば今年度中にできるとは思うんですけれども、予算がなけ

れば翌年度に対応となるかもしれません。以前は須田委員がおっしゃるように一般の方か

ら要望をいただいて地域協議会の中で諮っていたのですが、一般から広くというスタイル

からは変わってきているとは思います。 

 

〇佐藤尚委員 

旧池田氏庭園に関しては、市の史跡なので地域枠予算を使うことが悪い訳ではないが、

一般財源で対応するべきだと思っています。 

 

〇支所長 

庭園の整備については、市の予算で文化庁などから補助をいただいてやっていますけれ

ども、顕彰会関係となるとまたちょっと視点が変わってくるので地域の特別なものという

ことで予算を使ってもらっているところです。 

 

〇加藤和浩委員 

先ほど地域公共交通の委員のほうに推薦いただいたのですが、公共交通について委員の

皆さん色々なご意見を持っていらっしゃると思うので、会議で話してもらいたいことがあ

ればご意見をいただいて、お話しをしてきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

〇会長 

はい。ありがとうございます。では、事務局より諸連絡がありましたらお願いします。 

 

〇支所長 

長くなって申し訳ないですけれども、私から１件ご報告いたします。 

  案件については、仙北中学校グラウンド西側に建っています、仙北第 1 武道館・剣道場
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の廃止についてです。こちらの武道館ですが、昭和５１年１０月に完成し、今年で４７年

目を迎え、仙北中学校剣道部、剣道団体の洗心館道場の練習場としてこれまで利用されて

いましたが、施設の老朽化に伴い、倒壊の危険性もあることから、令和３年１１月から使

用を中止しております。使用できていない建物をそのままにしておく事は、管理上好まし

くなく、これまで解体に向けて協議を重ねてまいりました。その結果、これまで利用いた

だいていた団体は、それぞれ別の建物で活動が継続できており、解体に向けても了承を得

られていることから、第１段階として、仙北第１武道館の施設条例を廃止し、その後、市

の予算がつき次第、解体を実施するスケジュールとして進める事になりました。 

  仙北地域の公の施設廃止に関する事案であることから、地域協議会の皆様に、今回、ご

報告させていただくものであります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇副会長 

隣りの合宿所はどうなりますか。 

 

〇支所長 

花火関係のものを入れていたのですが、はなびアムができたので、そちらのほうに移設

されています。少しは残っているようですが、合宿所も含めて解体する方向になっていく

と考えています。ちょっと、はっきりまだ分からないところです。 

 

〇会長 

私の家の近所ですので、周りの方からも聞かれることもありますので、進捗状況なども

教えていただければと思います。 

 

〇支所長 

解体の方向には向かっているということでお伝えいただければと思います。 

 

〇会長 

ありがとうございました。それでは、これをもちまして令和５年度第１回仙北地域協議

会を閉会いたします。皆さま、新しい顔ぶれになったと思いますので引き続きよろしくお

願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

（午後３時７分 閉会） 
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